Nº 8 (702) 28 апреля 2023 года ПЯТНИЦА

алыгеиская



ГАЗЕТА АДЫГЕЙСКОГО РЕСПУБЛИКАНСКОГО ОТДЕЛЕНИЯ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ИЗДАЕТСЯ С МАЯ 1993 ГОДА

www.adygkprf.ru E-mail: adkprf@mail.ru





ЛЕНИН – НАША СИЛА, НАШЕ ЗНАНИЕ И ЗНАМЯ!

22 апреля в Республике Адыгея прошли торжественные возложения цветов в честь 153-й годовщины со дня рождения Владимира Ильича Ленина – основоположника Коммунистической партии и основателя первого в мире социалистического государства рабочих и крестьян.

В этот день в республиканском центре активисты городского отделения Компартии РФ, ЛКСМ РФ и других левопатриотических организаций по традиции собрались на главной площади города у памятника вождю мирового пролетариата.

С вступительным словом к присутствующим обратился второй секретарь Адыгейского рескома КПРФ Константин Скороход. В выступлении было отмечено значение личности Ленина в истории нашей страны. Именно он разработал модернизацию страны, которая была блестяще реализована под руководством его ученика И. Сталина. Советское государство стало вершиной нашей великой государственности, где труд был поставлен во главу угла, где люди определяли основные направления всего развития общества, где народ одержал Великую Победу над фашизмом, а затем прорвался в космос.

– Сейчас видны всё новые и новые доказательства несокрушимой силы ленинских идей, а учитывая новые реалии, необходимо изучать наследие В.И. Ленина для того, чтобы детально разбираться в текущей ситуации с классовых позиций. Учение Ленина бессмертно, потому что – верно! - в заключение сказал Константин Скороход.

Затем к подножию памятника выдающемуся политическому и государственному деятелю были возложены живые цветы.

Торжественные акции, посвящённые 153-й годовщине со дня рождения Владимира Ильича Ленина, также прошли в Адыгейске и районных центрах республики.

Пресс-служба рескома КПРФ

ПРОЕКТЫ КПРФ

КПРФ запускает новые механизмы защиты трудовых прав граждан

Ю. В. Афонин рассказал о новом правозащитном проекте коммунистов.

По данным Росстата, 93% занятых в российской экономике - это наемные работники. КПРФ запускает новый проект, который поможет защитить их интересы. Теперь любой, кто столкнулся с нарушением трудовых прав, может обратиться по «горячей линии» КПРФ и получить необходимую юридическую помощь. Достаточно позвонить по телефону 8 (800) 500-28-37 или оставить электронную заявку на сайте kprfprof.ru.

Сегодня защита трудовых прав граждан становится особенно важной. Отмечено, что российский капитал все чаще пытается переложить на плечи трудящихся тяжесть нынешней непростой экономической ситуации. А это, в свою очередь, ставит под угрозу социальную стабильность в нашей стране в условиях беспрецедентного внешнеполитического давления.

Специалисты «горячей линии» бесплатно проконсультируют и помогут оформить нужные для решения проблемы документы, в том числе исковые

Первый заместитель Председателя ЦК КПРФ заявления в суд. При необходимости к делу будут подключаться региональные и федеральные депутаты-коммунисты.

> Работа «горячей линии» поможет и профсоюзам. Проект нацелен на более эффективное взаимодействие КПРФ с профсоюзными структурами в защите справедливых требований рабочих. Кроме того, сейчас партия на базе Центра политической учебы при ЦК КПРФ проводит обучение рабочих активистов профсоюзной деятельности.

> Благодаря «горячей линии» мы сможем лучше понимать реальные проблемы людей труда и оперативнее их решать, в том числе на законодательном уровне. Материалы, собранные с помощью «горячей линии», позволят сформулировать дополнительные предложения для нового Трудового кодекса, над которым сейчас активно работает наша рабочая группа.

> Для КПРФ развитие профсоюзного и рабочего движения имеет огромное значение. Мы всегда были и остаемся на стороне пролетариата. Вместе мы поможем рабочим отстаивать свои законные права и интересы.

Пресс-служба ЦК КПРФ

С ПЕРВОМАЕМ, ДОРОГИЕ ДРУЗЬЯ!

Уважаемые товарищи!

От всей души поздравляю вас с Днем международной солидарности трудящихся 1 Мая!

Для честных людей всей планеты Первомай стал радостным символом справедливости, солидарности, самых светлых надежд на преобразование мира во благо человека. Главный лозунг Первомая «Пролетарии всех стран, соединяйтесь!», впервые про-звучавший в 1848 году, сегодня с новой силой и смыслом взывает к объединению всех, кто созидают, строят и берегут жизнь на земле.

Этот праздник не случайно стоит в близком ряду с датой полета Гагарина в космос и Днем Победы. Они родственны по своей природе.

Наш праздник о многом говорит человечеству - о том, что потеряно в новом веке, но не ушло из памяти и из сердца советских людей и наших единомышленников во всём мире. Первомай убеждает нас в том, что самое драгоценное в жизни - это братство, не знающее границ, расовых и национальных барьеров.

Вот почему весенний донецкий ветер полощет над степью и наше красное знамя. Вот почему шахтер Донбасса, учитель и солдат, французский офицер и потомки старых русских родов вместе воюют против бандеровщины на новом антифашистском

В нашем с вами Отечестве еще много нерешенных проблем, но нам есть на что равняться и за что бороться. Советская Конституция не просто гарантировала гражданские свободы, она предоставляла права на труд и отдых, бесплатное и качественное образование, медицинское обслуживание и достойное социальное обеспечение.

Преступный развал СССР ликвидировал разом множество прав, данных нам Советской властью. Мы никогда не смиримся с этим.

Только сплоченность и слаженность в нашей общей борьбе позволит вновь установить и укрепить социальную справедливость в российском обществе!

Только всеобщее пролетарское единение может положить конец олигархическому игу, терзающему нашу Отчизну, и вернуть нам завоевания Великого Октября.

Товарищи! Сомкнем ряды! С верой в Победу и нашу Великую Родину – в новый светлый день! В новый справедливый мир!

> Г. ЗЮГАНОВ, Председатель ЦК КПРФ

Уважаемые товарищи! Мои соотечественники!

Сердечно поздравляю Вас с праздником Победы советского народа в Великой Отечественной войне!

В истории нашей державы было немало суровых испытаний. Самым грозным стала война, развязанная фашистской Германией и ее сателлитами. Долгих 1418 дней и ночей ковалась Победа. В боях под Москвой и Сталинградом, Курском и Орлом, в прорыве блокады Ленинграда, в сражениях на Днепре, Висле и Одере, битве за Берлин – наши деды и отцы сумели нанести поражение вселенскому злу. Они выстояли в героической борьбе за свободу и независимость Родины. Спасли планету от коричневой проказы и подняли Красный стяг над Рейхстагом. Священный долг каждого из нас – сберечь в умах и сердцах новых поколений память о великом подвиге советского народа!

В мае 1945 года фашизму был вынесен справедливый и суровый приговор. Мы надеялись, что зверства нацизма навсегда ушли в прошлое. Однако сегодня внуки бандеровских полицаев и карателей развязали кровавую бойню на братской Украине. Мировой олигархии нужно рассорить и столкнуть братские народы. Извратить славную историю Страны Советов. Унизить и растоптать Русский мир.

Наблюдая за тем, что происходит у наших границ, невольно вспоминаются слова поэта, легендарного журналиста «Комсомолки», блокадника Юрия Воронова:

Я не напрасно беспокоюсь, Чтоб не забылась та война: Ведь эта память – наша совесть. Она, как сила, нам нужна.

Мы не вправе допустить неофашистского реванша. Мы будем защищать нашу Великую Победу, её бессмертный подвиг и значение, её глубинный смысл. Мужество отцов и дедов зовёт нас быть достойными их героических свершений.

В этот знаменательный день мы отдаем дань памяти фронтовикам. труженикам тыла и детям войны. Кланяемся всем, кто поставил точку в самой кровопролитной войне за всю историю человечества. Всем кто незримо присутствует в колоннах «Бессмертного полка» и вдохновляет наших воинов бороться за мир и будущее мужественного Донбасса и всей России.

Пусть Красное Знамя Победы всегда будет нам яркой путеводной звездой, ведущей к новым успехам и достижениям! С праздником вас, дорогие товарищи!

С Днём нашей Великой Победы!

Г. ЗЮГАНОВ,

Председатель ЦК КПРФ

ОГРАДИТЬ ЧЕЛОВЕЧЕСТВО ОТ ФАШИЗМА! МАНИФЕСТ ЗА ОБЪЕДИНЕНИЕ НАРОДОВ МИРА

Документ принят на Международном Антифашистском форуме в Минске 22 апреля 2023 года

Мы, участники Международного Антифашистского форума из стран Азии, Америки и Европы, собрались в Минске, чтобы сказать своё твёрдое «Heт!» войне и реакции, неофашизму и угнетению.

Мы встретились на белорусской земле, каждая пядь которой обильно полита кровью миллионов жертв гитлеризма. Именно здесь в июне 1941 года начиналась священная война всего советского народа с коричневой чумой. Среди убитых и замученных жертв немецко-фашистской агрессии оказался каждый третий житель Белорусской ССР.

Нацизм стал прямым порождением кризиса капитализма. Он вырос из жажды крупного капитала сохранить власть над трудящимися любой ценой. В своих корыстных целях империалисты пошли по пути поддержки самых тёмных сил. Они привели к власти Гитлера, Муссолини, Франко и их идейных подельников. Из политических маргиналов нацисты превратились в вершителей судеб многих миллионов людей.

Народы мира не вправе забывать опыт борьбы с фашизмом. В 1936 году при поддержке нацистской Германии и фашистской Италии развернулась гражданская война в Испании. Народная власть получила поддержку СССР и многих прогрессивных сил. Но тогда фашизм оказался сильнее. Это проложило дорогу к самой страшной войне в истории человечества. Были сделаны последние, решающие шаги к печам и газовым камерам Бухенвальда и Маутхаузена, Дахау и Собибора, Майданека и Освенцима.

Трагические уроки прошлого надлежит хорошо знать и всегда помнить! Мир заплатил огромную цену за избавление от нацизма. Немеркнущей славой покрыли себя герои этой борьбы — солдаты и офицеры Красной Армии, воины стран Антигитлеровской коалиции, бойцы Народно-Освободительной Армии Китая, представители французского и итальянского Сопротивления, участники немецкого антифашистского подполья, югославские и корейские партизаны, польские и чехословацкие патриоты.

Красный флаг над Рейхстагом в мае 1945 года – это не только особый факт прошлого. Смысл и значение Великой Победы над фашизмом обращён в будущее. Они звучат набатом, взывая к сердцам новых поколений.

Как и в тридцатые годы прошлого столетия, по нашей планете расползается чёрный дым военных пожарищ. Он всё сильнее застилает горизонт. От людей доброй воли необходимо сплочение и мужество в их принципиальной борьбе.

Ситуация исключительно тревожна. Неоколониализм напоминает о себе в Африке и

Америке. Империалисты накаляют обстановку в Азии. Под гул канонады в Европе и других уголках планеты проливается кровь. Множатся горе и страдания людей. Вновь звучат стоны раненых и хрипы умирающих. Льются горестные слёзы матерей. На наших глазах мир будто готов провалиться в разверзшуюся бездну, из которой всё явственнее проступают зловещие очертания паучьей свастики.

Предательское разрушение СССР – страны, победившей фашизм, возбудило мировых хищников. Глобальный капитал ощутил полную безнаказанность. Свою диктатуру он навязывает самыми гнусными способами. Смертоносная угроза фашистского реванша вновь нарастает с каждым днём. Зверь нацизма зализал свои старые раны и быстро набирается сил. Он осмелел и выполз из своего волчьего логова в поисках новых жертв.

Мировое зло вернулось в неолиберальном обличии. Оно создало глобальную систему грабежа целых стран и народов. Оно запятнало себя агрессией против Югославии, Ирака, Афганистана, Ливии, Сирии. Предприняты попытки свержения законных правительств в Венесуэле, Никарагуа, Белоруссии. Против народов России и Китая, Кубы и КНДР развёрнуто санкционное давление. Используются военные угрозы и политический шантаж

Накануне Второй мировой войны штурмовиками Гитлера дирижировал финансовый капитал. В XXI веке он же управляет новоявленными нацистами. Поверженный 78 лет назад фашизм не исчез с лица земли, ибо его услуги очень нужны мировой олигархии. Вот почему нацистское охвостье марширует в Вильнюсе и Таллинне. Горят книги в Киеве. Сносятся памятники советским воинам-освободителям в Варшаве. Евродепутаты в дорогих костюмах инициируют подлые резолюции, пытаясь уровнять гитлеровский нацизм и советский социализм. Фашистская нечисть нацелилась взять исторический реванш.

Прямая поддержка США и их союзников по НАТО возвела идеологию нацизма в ранг государственной на Украине. Уже многие годы бандеровские вурдалаки правят кровавый бал в Киеве, издеваются над народными массами. Они превратили Украину в концлагерь для инакомыслящих, закрыли неугодные СМИ, запретили оппозиционную деятельность, развернули расправы над коммунистами. Репрессиям подверглись все, кто сохранил идеалы братства народов и верность Великой Победе над фашизмом. Нацисты заживо сжигали людей в Одессе, взрывали и убивали из-за угла. Из года в год боевики «Азова»* с волчьим крюком на шевронах терроризировали Донбасс. Его мужественные жители поднялись на освободительную борьбу против милитаризма и неонацизма.

Правительства Запада накачивают бандеровскую Украину оружием. Зеленский уже заявляет о желании обладать ядерным арсеналом. Но НАТО не ударило его по рукам. Напротив, оно выражает готовность преобразовать украинскую армию по своим стандартам. А безумцы из Лондона и сами готовы передавать снаряды с обеднённым ураном в руки неонацистского режима.

Страны НАТО не только тиражируют смертоносные виды вооружений. Они напичкали своими военными базами весь мир. Четыреста биолабораторий США в разных странах ведут опыты с опаснейшими вирусами и бактериями. Последствия этих действий способны нарушать мирное развитие целых государств. Более того, они угрожают всему человечеству как биологическому виду.

Коммунисты всегда указывали: «Фашизм – это война». Ход событий вновь подтверждает это. Ответ народов может быть только один: фашистский монстр должен быть уничтожен. Бациллы коричневой чумы слишком опасны. Их надлежит обезвреживать уверенно и быстро. Цена беспечности окажется чрезвычайно высокой. Ужасы, осуждённые в Нюрнберге, не должны повториться. Мы не вправе дать мировой реакции совершить новые кровавые злодеяния.

Дела и помыслы империалистического Запада пропитаны ядом злобной ненависти ко всему прогрессивному, суверенному и свободному. Байден и Шольц, фон дер Ляйен и Боррель, Дуда и Моравецкий, все им подобные, — это лишь вспомогательный персонал в системе глобальной диктатуры. Их карьерные успехи прямо определяются готовностью обслуживать интересы мировой финансовой олигархии.

Свои действия глобалисты прикрывают псевдоинтеллектуальными изысканиями. Они выдёргивают самые реакционные идеи из теорий Ницше, Чемберлена и Гобино о «сверхчеловеке» и «расовом превосходстве». Варят гремучую смесь из неомальтузианства и постгуманизма. Выдвигают человеконенавистнические бредни о «приоритете технологического прогресса над социальным развитием». Выдают за гуманизм восхваление пороков и извращений. Старые идеи, вдохновлявшие Гитлера с подельниками, Клаус Шваб и ему подобные завёртывают в псевдонаучную «биоинженерную» упаковку.

Всё это лживое «новаторство» враждебно народам. Его продвигают те, кто поражён этническими и расовыми предрассудками, кто жаждет отомстить народам за победу над фашизмом и колониализмом. Эти круги одержимы идеей тотального контроля над человечеством. Объявляя об отмене великой

русской культуры, они целятся уничтожить гуманистическую культуру всего мира, опрокинуть нас всех во времена невиданной дикости и электронного концлагеря.

Неолиберализм — злобный враг любого независимого развития и демократических норм. Политические системы Запада выродились в абсолютные автократии. Буржуазные элиты утратили связь с ценностями свободы и гуманизма. Их поведение всё шире открывает двери неофашизму.

Корчась в агонии, капитализм цепляется за жизнь любой ценой. И реинкарнация фашизма его отнюдь не пугает. Мировая реакция лишь поощряет наследников Гитлера и Муссолини, Франко и Салазара, Антонеску и Маннергейма, Пилсудского и Квислинга. Она остервенело уничтожает память о Второй мировой войне и фальсифицируют факты истории.

Планы «нового мирового порядка» оборачиваются агрессией и конфликтами, неофашизмом и неоколониализмом, угрозой новой мировой войны. Полем битвы становится сегодня весь мир. И эту битву мы обязаны выиграть — во имя всего лучшего, что создано мировой культурой, во имя достойного будущего человечества!

Ключ к успеху — единство и сплочённость миролюбивых сил планеты. Победоносное сопротивление мировой реакции может быть только всемирным. Мы глубоко убеждены: наша интернациональная солидарность способна оградить человечество от фашистской угрозы и сползания в бездну мировой войны. Мы твёрдо заявляем об этом здесь, в Белоруссии. На её священной земле особенно остро осознаётся неразрывная связь между прошлым, настоящим и будущим.

Дорогие друзья! В огненные годы Второй мировой войны сложился великий боевой союз противников фашистского варварства — союз коммунистов и патриотов, тираноборцев и демократов. Он был создан, невзирая на социальные и идейные расхождения, на разность политических и религиозных воззрений. Таково было веление времени. Новая эпоха испытаний настойчиво требует единства действий всех людей доброй воли.

Сплотимся же в борьбе с неонацизмом, реакцией и милитаризмом!

Да здравствует единый фронт прогрессивных сил!

Да здравствует солидарность трудящихся и народов в борьбе с фашизмом! Не дадим взорвать мир! No pasarán! Они не пройдут!

_________ *Организация, запрещенная в РФ

— Благо творить *–*

ГУМАНИТАРНАЯ ПОМОЩЬ НА ПЕРЕДОВУЮ

12 апреля 2023 года коммунисты Адыгейского республиканского отделения КПРФ приняли участие в сборе и доставке продовольствия, а также технических средств (рации) воинам российской армии, сражающимся на Запорожском участке фронта.

Организаторами поездки выступили коммунист Светлана Кимнатная и Анжелика Кладковая, сыновья которых участвуют в специальной военной операции на Украине. Кроме них в сборе гуманитарной помощи приняли участие учащиеся и преподаватели МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 23 им. А.П. Антонова» и МБОУ «Начальная школа № 26» ст. Ханской, волонтёрский клуб «Бумеранг», предприниматель Юрий Сикунов и другие.

По уже сложившейся перед отправкой гуманитарных грузов традиции, коммунисты Адыгейского республиканского отделения КПРФ провели в школе № 23 урок мужества и патриотическую акцию «Знамя Победы для наших», автором которой является член Бюро рескома

партии Владимир Стасев. В ходе проведения акции школьники своими руками сделали копию Знамени Победы, которое вместе с гуманитарной помощью будет передано на фронт.

Маршрут пролегал от Майкопа через Ростов-на-Дону, Таганрог, Мариуполь, Мелитополь, Токмак. Проезжая через истерзанный войной Мариуполь, участники поездки отметили большой объём новостроек, возводимых на расчищенных от обломков территориях города, меняющего на глазах свой облик. Ведутся строительные работы по восстановлению дорог. Разрушенный завод «Азовсталь» ещё остаётся жутким объектом массового разрушения, напоминающим апокалипсические образы Сталинграда времён Великой Отечественной войны. Но. видя масштаб восстановительных работ, остается только верить в счастливое будущее портового солнечного города.

В Мелитополе признаки прошедших боёв видно не сразу, но близость к фронту ощущается из-за введенного комендантского часа. С 21 часа вечера до 5-и часов утра запрещается передвижение машин и пешеходов по городу, закрываются все магазины, а улицы города пустеют. Количество блокпостов на дорогах увеличивается с каждым километром пути в направлении движения к фронту.

Конечным пунктом поездки стала небольшая деревня недалеко от города Токмак. Далее блокпоста гражданским лицам ехать было запрещено.

Все продукты и рации были перегружены в подъехавшие машины и отправлены на передовую.

Вскоре произошла незабываемая встреча Светланы Кимнатной со своим сыном Иваном, приехавшим с передовой со своими боевыми товарищами, выглядевшими усталыми и исхудавшими от несения тяжёлой боевой службы (вражеские позиции находятся на расстоянии в одну тысячу двести метров).

Светлана Николаевна и Анжелика Андреевна побывали на передовой, пообщались с бойцами, от них узнали о проблемах бытового характера. Выяснилось, что сын Анжелики Андреевны заболел и был отправлен в госпиталь города Феодосии.

В лицах матерей приехавших в зону СВО солдаты, как бы, увидели своих родных мам, также мечтающих об их возвращении с победой домой. Наверное, поэтому беседа в блиндаже была очень тёплой и откровенной и давала надежду бойцам на позитивное будущее.

В этом населённом пункте удалось пообщаться с военнослужащими, квартировавшими в домах местных жителей и в административных зданиях. Все ребята, были приветливы и излучали уверенность в силе наших войск и мудрости своих командиров, которые и должны привести к победе. Владимир Стасев поведал военнослужащим о Знамени Победы, которое изготовили учащиеся школы станицы Ханской, и, вручая, попросил передать его бойцам на передовую.

Председатель правления АРО ООД ВСД «Русский лад», руководитель депутатской фракции КПРФ в Совете народных депутатов МО «Город Майкоп» Николай Юрьев рассказал о роли патриотического движения «Русский Лад» в создании условий по защите Русского мира, русского языка, традиций и обычаев народов, проживающих исконно на территории России.

По сути дела, бойцы, сражающиеся в СВО на Украине, как раз и спасают Русский мир от нацистских вандалов, поставивших перед собой цель — уничтожение памятников русской культуры, русского языка, православной веры, традиций и обычаев русской старины. Сталинские слова: «Наше дело правое! Победа будет за нами!», — являются актуальными и в 2023 году.

Пресс-служба рескома КПРФ



ЦВЕТЫ ГЕРОЮ-КОСМОНАВТУ

День космонавтики для Тахтамукайского района больше, чем памятная дата. Здесь, в поселке Энем, родился лётчик-космонавт, Герой Советского Союза, полковник авиации Анатолий Николаевич Березовой.

12 апреля делегация Адыгейского республиканского отделения КПРФ в составе секретаря рескома, депутата Государственного Совета-Хасэ Республики Адыгея Елены Москаленко, председателя Контрольно-ревизионной комиссии

республиканского отделения партии Владимира Куща, первого секретаря Адыгейского республиканского отделения ЛКСМ РФ Марины Лебедевой выехала в аул Тахтамукай, чтобы отдать дань памяти прославленному земляку. На Площади Героев,

совместно с коммунистами Тахтамукайского районного отделения КПРФ, состоялось торжественное возложение цветов к бюсту **Анатолия Березового**.

> Пресс-служба рескома КПРФ

В Госдуме

Число трудящихся россиян молодого возраста в нашей стране падает рекордными темпами

В прошлом году трудящихся граждан возрастом до 35 лет сократилось до отметки в 21,5 миллионов, показатель стал минимальным с 2006 года.

Решение проблемы занятости молодежи, особенно выпускников средних и высших профессиональных образовательных организаций имеет огромное значение в любой развитой стране. Сегодня у нас практически отсутствует государственная система по обеспечению трудоустройства выпускников высших и средних профессиональных образовательных организаций с учетом специальности и квалификации и контролю за их трудоустройством.

Недавно в Государственной Думе обсуждался вопрос о том, чтобы дети, достигшие возраста 14 лет могли официально работать в свободное от получения

образования время. Убеждена, что этот законопроект ничуть не поможет в ситуации с безработицей среди молодежи. В этой сфере нельзя ограничиваться полумерами — без кардинального изменения молодежной политики, без заботы о трудящихся гражданах невозможно решить возникающие проблемы с безработицей.

Коммунисты убеждены, что в стране назрела острая необходимость в принятии государственной программы по трудоустройству молодых специалистов. В этой связи, учитывая обязанность государства по обеспечению реализации конституционных прав граждан на труд, фракция КПРФ начала работу над новым Трудовым кодексом, который позволит всесторонне защитить человека труда и обеспечить социальные гарантии трудящейся молодежи.

О законодательном ограничении дистанционного обучения в школах

Конечно, дистанционное образование — это лишь часть общей проблемы разрушения системы воспитания подрастающего поколения. В годы пандемии коммунисты добились того, чтобы власть сняла с рассмотрения законопроект, закрепляющий в нормативноправовых документах дистанционную форму образования. Тогда против дистанционного обучения, против издевательства над детьми и родителями выступало более половины населения нашей страны. Педагоги были вынуждены в спешке адаптироваться к новому формату преподавания, а родители, в отрыве от работы, искать время и терпение для помощи детям с уроками.

К сожалению, «дистанционка» практически добила концепцию всеобщего бесплатного и доступного образования. Принуждение родителей к «созданию условий для дистанционного обучения» ставит под сомнение идею о равных возможностях для образования детей. Далеко не все в нашей стране, особенно жители сельской местности, имеют финансовую возможность приобрести в полном объёме необходимую для дис-

танционного обучения оргтехнику. Поэтому «дистанционное обучение» есть не что иное, как диверсия против российского образования и будущего наших детей.

Коммунисты убеждены, что в центре образовательной политики должен быть учитель, педагог, а не «цифровые технологии». Компьютер не может вовлечь ребенка в процесс социализации – воспитание рождается только через общение внутри коллектива, общение с учителями и родителями. Практическое осуществление программы развития нашей страны в области экономики, науки и культуры требует дальнейшего совершенствования качества обучения и воспитания подрастающего поколения, улучшения работы общеобразовательной школы.

Коммунистическая партия будет настаивать на возвращении классической советской школы, на возвращении признанной лучшей в мире системы образования!

О. АЛИМОВА, депутат Госдумы ФС РФ

НОВЫЕ ДАЧНЫЕ ЗАПРЕТЫ...

На дачном участке теперь запрещено мыть и ремонтировать машину. Штраф 3–5 тыс. руб.

По ранее установленным нормам туалет должен быть установлен в 12 м от других построек, нечистоты должны быть в герметичной ёмкости. Штраф за нарушение 3–5 тыс. руб.

Шашлыки теперь жарить разрешили, но на расстоянии минимум 5 м от постройки в специально отведённом месте. Штраф за нарушение 2—4 тыс.

Мусор тоже сжигать разрешили в бочке или яме на расстоянии 15 м от постройки. Штраф от 5 до 20 тыс. Если не убирать сухостой, штраф до 5 тыс., и вот это абсолютно правильно. Закапывать неразлагающийся мусор запрещено.

Деревья, кроме старых фруктовых, рубить на своём участке запрещено, надо брать специальное разрешение.

Глухой забор разрешён только со стороны улицы не выше 1,8 м. Вот так-то.

Штраф вам обеспечен, если пожалуются соседи и приложат фотку вашего нарушения.

Так что, дружите с соседями о даче.

В. ГАНЗЯ

ВСЕНАРОДНОЕ И ВСЕМИРНОЕ ДОСТОЯНИЕ

Коммунисты Адыгеи поддерживают открытое письмо Председателя ЦК КПРФ Геннадия Зюганова Президенту России и Верховному Главнокомандующему В. Путину «Мавзолей Ленина – свидетель величайшего триумфа в нашей истории!».

Мавзолей — это действительно памятник величайшему в мире государственному и политическому деятелю Владимиру Ильичу Ленину. Именно ленинская подпись стоит под Декретом об образовании Российской Советской Федеративной Социалистической Республики.

Сам Мавзолей является объектом культурного наследия всемирного значения, находится в реестре ЮНЕСКО и как памятник культуры должен всячески охраняться. Это священное место для граждан нашей страны, украшение Красной площади, которую просто невозможно без него представить. Кроме того, это ещё и памятник истории, символизирующий парад 7 ноября 1941 года, с которого бойцы Красной Армии уходили на фронт.

Как показала история, тот парад был репетицией Парада Победы на Красной площади 24 июня 1945 года. Именно к подножию Мавзолея В.И. Ленина были брошены нацистские штандарты поверженной Германии.

С какой точки зрения ни посмотри – прошлого или современности – Мавзолей Ленина действительно выдающийся памятник истории и культуры, наше всенародное и всемирное достояние. Он должен быть сохранён – как в настоящее время, так и в будущем.

Е. САЛОВ, первый секретарь Адыгейского рескома КПРФ /

Круглый стол -

ТУРИЗМ В АДЫГЕЕ: проблемы и перспективы

12 апреля председатель Государственного Совета-Хасэ Республики Адыгея по туризму, экологии и природопользованию Евгений Салов принял участие в работе круглого стола «Туристская отрасль в Адыгее: проблемы и перспективы». Его организовал и провел директор Адыгейского республиканского института гуманитарных исследований им. Т.М. Керашева, доктор философских наук, профессор Адам Тлеуж.

В обсуждении заявленной темы участвовали председатель комитета Республики Адыгея Ибрагим Белимготов, начальник Управления по охране и использованию объектов культурного наследия Республики Адыгея Рустем Ципинов, вице-президент Федерации спортивного туризма Алий Хатков, ветеран туристской отрасли Рамазан Бричев, депутат Госсовета-Хасэ РА Игорь Ческидов, мастер спорта по туризму Иван Бормотов, заведующий приютом «Фишт» Мурат Меретуков, руководитель Управления культуры Администрации г. Майкопа Роза Цеева и другие.

В своем выступлении Евгений Салов отметил динамичное развитие в республике туристской отрасли на инновационной основе. Подчеркнул перспективность включения в базовое федеральное и республиканское законодательство понятий «детский туризм» и «аграрный туризм». Напомнил. что детский и юношеский пешеходный туризм издавна развивается в республике, а его начало связано с именами учителей-энтузиастов туризма и краеведения И.В. Жерноклева, П.А. Спесивцева, Г.М. Ананенко. В.Ф. Козина. В.А. Брыка. Е.В. Студеникина. Оценил высокий культурологический, познавательный и экономический потенциал такого направления в развитии отрасли, как этнографический туризм.

Депутат поддержал также обеспокоенность, выраженную И. Бормотовым, превышением пределов, которые ставит экологическая емкость Майкопского района при росте массовой антропогенной нагрузки на его экосистемы. Выходом из ситуации, прогнозируемой в перспективе, может стать, по мнению председателя парламентского комитета, разведение турпотока по различным направлениям: не только в Гузерипль и на Лагонаки, но и на Сахрай – Тхач, Ачежбок,

Дудугуш; Новосвободную – Клады – Богатырку; Дагестанскую – Хакодзь, степной туризм: по историко-культурным и географическим объектам – таким, как дендропарк в Гончарке Гиагинского района; Келермесские в Гиагинском и Уляпские в Красногвардейском районах курганы; рыбалка и водные прогулки на степных прудах и речках, а также по Краснодарскому водохранилищу.

Особое внимание он обратил на обеспечение безопасности на туристских маршрутах Адыгеи. Комитет готовит парламентские слушания по этой актуальной теме. По мнению Евгения Салова, изменения в федеральном законодательстве и других нормативно-правовых актах федерального уровня в части лицензирования деятельности экскурсоводов (гидов), гидов-переводчиков и инструкторов-проводников позволят упорядочить информационный поток туристско-краеведческой тематики, вернут его в географическую, историческую и культурную реальность. Для качественного улучшения этой работы потребуется подготовка и издание методических разработок и рекомендаций экскурсоводам (гидам) и инструкторам-проводникам. В данной связи актуальным представляется создание республиканской историко-топонимической комиссии из профессиональных ученых-экспертов и представителей законодательной (представительной) и исполнительной власти, а также местного самоуправления.

Депутат поддержал предложение А. Хаткова о восстановлении движения пригородного электропоезда «Белореченск – Хаджох», в начале как туристко-экскурсионного по выходным дням. А в перспективе – регулярного движения по расписанию, удобного для массового пассажиропотока.

Пресс-служба рескома КПРФ

ЦЕНЫ ГАЛОПИРУЮТ,

а партия власти делает вид, что борется с бедностью

Хлеб, молоко – дорожают и дорожают. Власть говорит: все решает «рынок». Но кошельки пухнут на безумных наценках у конкретных спекулянтов и посредников.

Думские коммунисты настойчиво требуют от властей, неустанно борющихся с бедностью, ввести регулирование цен на социально значимые продукты. Единороссовское большинство заталкивает эти инициативы в дальние дали на долгие годы. По воле «ЕдРа» более трех лет «мариновался» в думском законодательном портфеле проект закона фракции КПРФ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об основах государственного регулирования торговой деятельности в РФ». Наконец, в конце минувшей недели палата приступила к его рассмотрению.

Возможно, к разговору о ценах подтолкнули появившиеся данные Росстата:

«Продукты питания в первом квартале 2023 года подорожали на 7.35% по сравнению с тем же периодом прошлого года. Инфляция за первые три месяца 2023 года составила 8,62%. Выше инфляции выросли цены на молоко и молочную продукцию - на 10,71%, на рыбу и морепродукты – на 10,67%, хлеб и хлебобулочные изделия подорожали на 10,01%... и т. д.

Росстат говорит, что снизипись цены на крупы и бобовые на 0,66% (хотя стоимость любимой гречки осталась прежней), куриные яйца подешевели на 2,58% (но к Пасхе их удещевление было отменено). Якобы на 1.61% упала в цене плодоовощная про-

А в мире, т. е. «за бугром», как сообщают «<u>Новости международных рынков</u>», тенденции куда оптимистичнее: там цены на продовольствие за год упали не на копейки, а на 20,5%! И продолжают снижаться, «в марте 2023 года цены на базовое продовольствие снизились еще на 2,1%. ...Падение продолжается уже двенадцатый месяц подряд».

Россияне ропщут: в РФ не только жадный, но и русофобский «рынок». Избиратели заваливают Госдуму письмами о неадекватных ценах. Что людям ответить?

«Пора парламенту принять закон о регулировании цен на товары первой необходимости», – заявил коммунист Николай Васильевич Арефьев, представляя проект, внесенный фракцией КПРФ, «О внесении изменений в Федеральный закон «Об основах государственного регулирования торговой деятельности в РФ». Депутат под-

«Закон выстрадан, внесен давно... Он предоставляет право правительству устанавливать предельно допустимые наценки на жизненно важные для народа товары, они перечислены в документе. В нем также сказано, что 45% от себестоимости продукции отдается производителям первичного сырья. особенно в сельском хозяйстве, 15% от отпускной цены отдается переработчикам, 10% от отпускной цены - оптовой торговле, и по 15% – розничной торговле и общественному

При регулировании, уверен опытный экономист Арефьев, «цены не могут расти, они могут уменьшаться, на сколько - зависит от решения правительства. Наценка будет устанавливаться правительством, им же будет определяться предельно допустимый импорт товаров, на которые регулируется торговая наценка»

Регулирование необходимо, убеждали коммунисты. Смотрите, что получается? Первичный произволитель хлеба в России в конечном продукте получает всего 6-8% от продажи, а в странах Евросоюза - порядка

«В прошлом году, - на фактах доказывал Арефьев, - у нас был огромный урожай хлеба, казалось бы, всё должно подешеветь, однако произошло невероятное: на 30% упали закупочные цены на зерно, зато на 18% взлетели цены на печеный хлеб!.. Почему правительство не хочет регулировать цены, когда налицо, если не саботаж, то мошенничество... Зерна много, хлеб должен дешеветь, а он - дорожает».

Сегодня по действующему закону правительство имеет право устанавливать предельно допустимые цены на товары на 90 дней. если они взлетают на 10%. Но в 2020-м и в 2021-м годах цены росли значительно выше, а правительство ни разу не воспользовалось этим своим правом, даже не пыталось подрегулировать цены.

А между тем только в прошлом году в РФ цены поднимались в среднем на 17-18%, особенно летом.

Коммунисты убедительно обосновывали, что их законопроект противостоит такому взлету цен, позволяет ограничивать наценки, которые оправданны только на дефицитные товары. Регулирование цен – не новость. в Советском Союзе все цены были регулируемые. В Германии и сегодня цены на 42% товаров регулируются государством. В Италии и Испании есть рынок Меркадо, где устанавливаются средние цены, и ими пользуются все продавцы на всех рынках этих государств.

«Вы же говорите, что боретесь с бедностью, - обращались коммунисты к «ЕдРу», так сделайте хоть один шаг в подтверждение ваших слов! Устанавливать предельно допустимые наценки на товары в РФ крайне необходимо, у нас же восьмой год падает уровень жизни населения, падают доходы граждан.

А какой у нас прожиточный минимум? Всего 13 тысяч 688 рублей. По данным Счетной палаты, если вычесть все обязательные платежи, то у пенсионера остается всего 7-8 тысяч рублей на 30 дней, это 244 рубля в день на всё про всё...

Наряду с законопроектом от КПРФ, в Госдуму поступили еще две инициативы от «СправРоссии», касающиеся регулирования цен и действий правительства по ограничению наценок торговыми сетями на продукты первой необходимости – молочные, хлебные, на масло, «борщевой набор»... И всё же более выверенным и четким был вариант коммунистов.

«Голосуйте за наш законопроект!» - призвал думцев Н. Арефьев. Его предложение поддержал справросс Олег Нилов, отметивший: «Если цены на такие продукты, как говядина, свинина, баранина, за исключением бескостных сортов, а также курятина, рыба, масло сливочное и растительное, молоко, яйца, сахар, соль, мука, хлеб, крупа, вермишель, «борщевой набор», из фруктов – яблоки, начинают расти больше, чем на 1% в день, то вступает в силу регулирование наценок, правительство обязано ограничить их рост! Такого решения россияне ждут от законодателей долгие годы».

«ЕдРо» устами депутата Евгения Нифантьева отрицательно отреагировало на инициативы думской оппозиции. Нифантьев заявил, что единороссы ценят, прежде всего, «рынок», который сам всё регулирует, и никакие специальные законы для этого не нужны.

По словам Нифантьева, «ценообразова-

ние – очень тонкий и спожный механизм, а ценовое регулирование, что предлагается в указанных законопроектах, может привести к печальным последствиям, а именно к дефициту товаров». Нифантьев привел в качестве аргумента для отклонения законопроектов догму из «рыночной» жизни: «Регулирование цен противоречит пунктам 81 и 82 Протокола об общих принципах и правилах конкуренции Договора о Евразийском экономическом

Любопытно, с кем Нифантьев собирается конкурировать, где тот Евразийский союз, о котором печется единоросс? А кто-то гдето все еще подписывает вредные для РФ логоворы? Их можно сколько уголно поллисывать, вроде как надеясь на всесильность «рынка», но невозможно не осознавать, что европейцы уже не конкуренты нам, а недруги, участвующие в войне украинского нацизма против России...

Что сказать о такого рода нифантьевых? Их в Госдуме конституционное большинство, и занимаются они законотворчеством не ради народа, избиравшего их, а чтобы лоббировать и оберегать интересы миллиардеров...

Фракция «Единая Россия» при голосовании по предложенным законопроектам в очередной раз повторила свой трюк «умолчания», спрятав глаза за кнопками. Точно так же поступили депутаты ЛДПР. После рейтингового голосования самое большое количество голосов набрал проект коммунистов - «за» 79 (голоса КПРФ и справроссов).

В итоге ни один из предложенных законопроектов не получил нужной поддержки в Госдуме. 12 депутатов от фракции «Новые люди» вообще высказались против всех законопроектов. Они - безоглядные приверженцы рыночного управления ценами, даже если наценки перекрывают все мыслимые и немыслимые пределы.

«Новые люди» так же, как и единороссы, опасаются дефицита продуктов - мол, за нормальные цены народ всё скупит и полки будут пустыми. Да, это крайность. Но еще худшая крайность, когда в продаже полно всего, когда покрываются плесенью колбасы и пряники, гниют консервы и «бродит» молочка, а бедняки голодают, перебиваясь с хлеба на воду. Неужели бутафорское изобилие и есть идеал, к которому стремятся рыночники?

Нет, господа, России такой «рынок» не подходит никак.

> Г. ПЛАТОВА газета «Советская Россия» №41

Социальный калейдоскоп

Отменили шествия «Бессмертного полка»

Организаторы шествия «Бессмертный полк» отменили уличную акцию по всей России из-за «угрозы» со стороны Украины. Об этом сообщила сопредседатель центрального штаба ООД «Бессмертный полк России», депутат Госдумы РФ Елена Цунаева. По ее словам, все желающие могут разместить фотографии своих родственников-ветеранов на аватарах в социальных сетях, на одежде, автомобиле и на сайте самого движения.

Структура потребления

В России сохраняется высокая доля расходов на продукты питания. И эта доля расходов на пропитание в РФ намного выше, чем в странах с сопоставимым

ВВП на душу населения. Расходы на продовольствие россиян уже перевалили за 30%, подсчитали в Институте народно-хозяйственного прогнозирования (ИНП) РАН. Почти у половины российских семей 50% трат идет на еду и оплату коммунальных услуг

Спасли особые природные пидотиддет

Хорошая новость, подтверждающая, что акции протеста не проходят бесследно. Отозван законопроект. по сути, предлагавший отменить в России особо охраняемые природные территории. В случае принятия закона чиновники смогли бы менять границы или полностью упразднять границы региональных ООПТ по своему усмотрению. Экоактивисты выступали резко против принятия этого проекта, собирали подписи. Эксперт Greenpeace Muхаил Крейндлин сообщил: «Отзыв законопроекта - это победа. Но, к

сожалению, она не означает, что попытки провести в Думу похожие поправки прекращены. Поэтому все равно надо держать руку на

Под угрозой отключения связи 20 млн россиян

Мобильные операторы начали требовать от россиян актуализировать персональные данные под угрозой отключения услуг связи. Массовая рассылка pushуведомлений и СМС абонентам с просьбой подтвердить персональные данные в личном кабинете «Госуспуг» или путем посещения салона связи связана с запланированной проверкой Роскомнадзором актуальности персональных данных абонентов мобильных операторов. В стране сейчас до 20 млн активных абонентов с неподтвержденными данными, которых могут отключить от связи.

«Советская Россия»

ЦИФРА НЕДЕЛИ

«110 российских долларовых миллиардеров оказались в обновлённом рейтинге самых богатых людей мира, который составляет журнал «Форбс». Это на 22 человека больше, чем в 2022 году».

Рост числа долларовых миллиардеров в России, переживающей кризис, – показатель ущербности и уродства капитализма. Когда единицы давятся лобстерами и чёрной икрой, приобретённой за счёт эксплуатации рабочих, в массе своей построивших бизнес на разграблении промышленного наследства Советского Союза, а миллионы вынуждены бороться за выживание в кабале непомерных цен на продукты питания и лекарства, высоких тарифов на ЖКУ, в удавке закредитованности... – как раз и подтверждает это.

Говорят, что у мудрых китайцев слово «кризис» состоит из двух иероглифов. Один - значит «опасность», а другой - «возможность». Эта китайская мудрость также подтверждает, что для большинства кризис – путь в нищету, а для меньшинства – возможность стать богаче.

Великий русский учёный Михаил Васильевич Ломоносов открыл закон сохранения материи, который звучал так: «...ежели где убудет несколько материи, то умножится в другом месте». Говоря привычной сегодня фразой, «если где-то убыло, значит, где-то прибыло».

Исходя из этой логики, рост числа долларовых миллиардеров происходит за счёт обнищания большинства.

А. ГУСЕВ

ических Использованы перио материалы изданий



Главный редактор Е.А. МОСКАЛЕНКО

УЧРЕДИТЕЛЬ: АДЫГЕЙСКОЕ РЕСПУБЛИКАНСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ ПО-ЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ

АДРЕС: 385000, Республика Адыгея, г. Майкоп, ул. Советская/Гоголя, д. 197/21, литер Б, к. 77, 78, 79.

ИЗДАТЕЛЬ: ООО «Газета «Адыгейская правда». АДРЕС: 385000, Республика Адыгея, г. Майкоп, ул. Советская/Гоголя, д. 197/21, литер Б, к. 77, 78, 79.

к. 77, 78, 79.

РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «АДЫГЕЙСКАЯ ПРАВДА». АДРЕС: 385000, Респу

Мнения и высказывания авторов публикаций в «Алыгей ской правде» могут не совпадать с точкой зрения редакции. Рукописи не рецензируются. Редакция знакомится с письмами и тотовит их к печати, не имея возможности всту-пать в переписку. Авторы несут ответственность за достовер-ность публикуемых материалов.

Газета зарегистрирована управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных техно погий и массовых коммуникаций по Южному федеральному

логии и массовых комплутительности и покругу.
Свидетельство о регистрации средства массовой информации ПИ № ТУ23-01680 от 24 ноября 2017 г. (Прежнее свидетельство о регистрации ПИ № 10-5258 от 28.08.2003 г.)

Цена свободная

Подписано в печать: по графику – 16-00; фактически - 17-00. Газета отпечатана в ОАО «Полиграф-ЮГ». 385000, г. Майкоп, ул. Пионерская, 268. Тираж 10 000 экз. Заказ № 703.

Индекс ПА 116